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Archeologové: Klášťov mohl být kultovním místem Velké Moravy

Unikátní objev učinili archeologové na vrchu Klášťov na Zlínsku. V průběhu více než jednoletého výzkumu vyzdvihli ze země přes čtyři sta železných předmětů z období Velkomoravské říše.
„Šlo například o třmeny, koňská udidla, kosy, sekerovité hřivny nebo radlice,“ informoval zlínský archeolog Jiří Kohoutek. Podle něj se jedná o unikát nemající obdobu ve střední Evropě.
V současné době odborníci zvažují, zda nešlo o kultovní místo, kam lidé přinášeli železné předměty jako obětiny. „Tuto mou hypotézu ale musí potvrdit analýza objevených vykopávek a také další průzkum celé lokality, ve kterém budeme pokračovat v příštím roce,“ uvedl archeolog. Obdobné předměty byly na vrchu uloženy v několika zkoumaných objektech. Archeologové v nich nalezli také misky slezského typu, součásti výbavy jezdecké bojovnické družiny, jako jsou ostruhy, hroty šípů nebo sekery, klíče, zlomky petlic nebo závěsná kování. „Takové množství nálezů pocházejících z velkomoravského období nemá zatím na lokalitách obdobného charakteru obdoby,“ uvedl pro ČTK Kohoutek.
Při deseti sondách, které archeologové provedli od letošního června, odborníci v zemi objevili i keramické předměty. Mezi vykopávkami se vyskytly i zlomky starší pravěké keramiky, například amfory zdobené na tuhovaném povrchu charakteristickým žlábkováním. V okolí studny odkryli archeologové i další velkomoravské kamenné žernovy, mlýnské třecí kameny a další předměty. Výzkum potvrdil, že hradisko na Klášťově lidé poprvé zbudovali na přelomu pozdní doby bronzové a starší doby železné, tedy zhruba v rozmezí let 900 až 750 před začátkem letopočtu. V té době byla hornatá oblast východní Moravy poprvé v dějinách intenzivněji osídlena, jak to dokládají i četná pohřebiště v okolí Vysokého Pole. V době velkomoravské říše představoval Klášťov podle odborníků významnou lokalitu v celém jižním Valašsku, které bylo zdrojem železné rudy.
První odborné průzkumy na vrchu se uskutečnily již v roce 1965. Další zaměřovací práce a první sondy provedl Kohoutek až v roce 1981. Rozsáhlý průzkum celého vrchu ale začal až loni z iniciativy starosty Vysokého Pole Josefa Zichy.
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